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∆ύο περιστρεφόµενα δυναµόµετρα* 
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∆ύο αβαρή δυναµόµετρα είναι συνδεδεµένα 
µε τα σώµατα m1 = 1 Kg και m2 = 3 Kg όπως 
φαίνεται στο σχήµα. Τα δυναµόµετρα 
περιστρέφονται οριζόντια χωρίς τριβές γύρω 
από το σταθερό κατακόρυφο άξονα που περνά 
από το σηµείο Κ, µε αποτέλεσµα το σώµα m1 
να εκτελεί οµαλή κυκλική κίνηση ακτίνας R1 = 4 
m και το m2 οµαλή κυκλική κίνηση ακτίνας R2 = 
2 m. Αν η περίοδος περιστροφής του 
συστήµατος είναι T = π(3,14) s, πόση είναι η 
ένδειξη του κάθε δυναµόµετρου; 

 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 

� Το σύστηµα περιστρέφεται µε γωνιακή ταχύτητα ω = 2π/T = 2π/π = 2 rad/s. 

 

� Για το σώµα m1:  

Η κεντροµόλος δύναµη που χρειάζεται για να 

εκτελέσει την οµαλή κυκλική του κίνηση είναι: 

FΚ1 = m1ω
2
R1 = 1·2

2
·4 = 16 Ν. 

Αυτό το ρόλο τον παίζει η δύναµη του (1) ελατηρίου, 
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� Για το σώµα m2:  

Η κεντροµόλος δύναµη που χρειάζεται για να 

εκτελέσει την οµαλή κυκλική του κίνηση είναι: 

FΚ2 = m2ω
2
R2 = 3·2

2
·2 = 24 N. 

Αυτή τη φορά το ρόλο της κεντροµόλου τον παίζει η 

συνισταµένη των δυνάµεων των δύο ελατηρίων. Άρα: 
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